

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Job 38,1.8-11; Psalam: Ps 107,23-26.28-31; Drugo čitanje: 2Kor 5,14-17; Evanđelje: Mk 4,35-41

Draga braćo i sestre!

Jedan pesimističan mudrac reče: »Dobri savjeti su uzaludni, jer ih ionako nitko ne sluša.« Mnogi bi se roditelji složili s tom tvrdnjom. Toliko su puta govorili, savjetovali, prijetili, objašnjavali, molili. I tek kad razbiju glavu djeca će reći da su roditelji bili u pravu. Evo, i proroci Staroga zavjeta govore kako je i Božji narod često bio gluhi za Božje riječi. Tako danas slušamo tvrde Božje riječi po pro-roku Ezekijelu: »Šaljem te k sinovima tvrdokorna pogleda i okorjela srca. Reci im: 'Ovako govori Gospodin Bog!' I poslušali oni ili ne poslušali rod su odmetnički neka znaju da je prorok među vama.« Slično čitamo i u proroka Jeremije: »Od dana kad oci vaši iziđoše iz zemlje egipatske pa do dana današnjeg slao sam vam tolike sluge svoje, proroke, iz dana u dan, neumorno. Ali me oni nisu slušali, uho svoje nisu prigнули, nego otvrdnuše, gori od otaca svojih«. Bog kao da želi reći da je uzaludan trud koji proroci čine u Njegovo ime, jer narod ostaje nevjeran. Pa ipak, veli Bog po proroku, neka barem znaju da je prorok bio među njima, tako da se ne mogu pravdati da nisu znali i da nisu bili opominjani. Istu muku doživljava i Isus u svome Nazaretu. Njegovi sugrađani nisu mogli vjerovati da bi bio nešto posebno onaj Isus kojega su poznavali od djetinjstva. Nisu povjerovali u nj, tako da se Isus, veli današnje Evanđelje, »čudio njihovoj nevjeri«. Ta nemoć ili navodna nemoć Božje ljubavi možda se najbolje može uočiti u Isusovu vapaju kad je plakao nad Jeruzalemom, kako čitamo u Lukinu Evanđelju: »Kad se približi i ugleda grad, zaplaka nad njim govoreći: 'O kad bi i ti u ovaj dan spoznao što je za tvoj mir!'« To je tajna mogli bismo tako reći Božje nemoći. Stvorivši čovjeka slobodna, Bog je dopustio mogućnost da čovjek svoju slobodu krivo upotrijebi. Zato Bog uporno poziva, opominje, potiče. Zato Isus svoju pouku redovito započinje riječima: »Ako hoćeš ući u kraljevstvo nebesko.« Ako hoćeš... Slično i Pavao govori: »Umjesto Krista zaklinjemo: dajte, pomirite se s Bogom!«, a svoga učenika Timoteja poučava: »Propovijedaj

Riječ, uporan budi bilo to zgodno ili nezgodno uvjeravaj, prijeti, zapovijedaj sa svom strpljivošću i poukom«. Može li Božji govor biti uzaludan? Pogledajmo. Nama nisu otkrivena sva otajstva Božjega otkupljenja i ne možemo reći da Božje opomene padaju u prazno. Tako mi ne možemo znati na koji su način na vratima vječnosti stajali pred proslavljenim Kristom oni koji su mahnitno vikali: »Raspni ga, raspni!« Kao osuđenici ili kao raskajani otkupljenici? Nemoguće je da bi Božji pothvat bio uzaludan. Tako veli Petar: »Ne kasni Gospodin ispuniti obećanje, kako ga neki sporim smatraju, nego je strpljiv prema vama jer neće da tko propadne, nego hoće da svi prispiju k obraćenju«. I mi danas stojimo pred sličnim izazovima. Prvo, Bog nikada neće dignuti ruke od nas. On uvijek iznova poziva, potiče, privlači sebi. On je uvijek spreman oprostiti, prihvatiti. Bog se ne želi sjećati naših prošlih grijeha. On nas uvijek prihvaća kao svoju Ljublenu djecu. Drugo, ako Bog ne diže ruke od nas, ne trebamo ni mi. Trebamo imati toga samopouzdanja, ne po svojim zaslugama, nego po neizmjenjnom Božjem milosrđu. Pred očima nam trebaju biti toliki primjeri velikih ljudi koji su veliki upravo po tome što su više vjerovali Božjem oprostjenju, Božjoj dobroti i snazi njegove ljubavi, negoli svojim ljudskim slabostima i grijesima. I, konačno, ako s pravom računamo na Božju ljubav i strpljivost prema nama, onda je nužno da i mi takvim strpljivim i milosrdnim Božjim očima gledamo svoje bližnje. Ako nam se i čini da netko poput ondašnjih Nazarećana s prijezirom gleda na Kristovo spasenje i Kristov zakon, trebamo imati na umu da je Bog beskrajno strpljiv. Zato nas Pavao i opominje ovim riječima: »Preporučujem prije da se obavljaju prošnje, molitve, molbenice i zahvalnice za sve ljude... To je dobro i ugodno pred Spasiteljem našim Bogom, koji hoće da se svi ljudi spase i dođu do spoznanja istine«. Dao Bog da se Božje spasenje i našim zalaganjem proširi po cijeloj zemlji. Amen!

Odgovara: Župni ured sv. Franje - V. Bukovec

Dravska ulica 44, Veliki Bukovec
42231 Mali Bukovec
Tel. 042/840-310
mob. 098/728-226

Uredovno vrijeme župnog ureda sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti nazovite na telefon ili mobitel!

www.zupa-sv-franje-asiskog.hr
zupa-velikibukovec@biskupija-varazdinska.hr
IBN: HR9623900011101356513

Varaždinska biskupija
Župa sv. Franje Asiškoga
Veliki Bukovec



8. – 14. srpnja 2024 XIV. Nedjelja kroz godinu (98/2024)

Riječ Božja

U ono vrijeme: Isus dođe u svoj zavičaj. A doprate ga učenici. I kada dođe subota, poče učiti u sinagogi. I mnogi što su ga slušali preneraženi govorahu: »Odakle to ovome? Kakva li mu je mudrost

dana? I kakva se to silna djela događaju po njegovim rukama? Nije li ovo drvodjelja, sin Marijin, i brat Jakovljevi, Josipovi, i Judini, i Šimunovi? I nisu li mu sestre ovdje među nama?« I sablažnjavahu se o njega. A Isus im govoraše: »Nije prorok bez časti doli u svom zavičaju i među rodbinom i u svom domu.« I ne mogaše ondje učiniti ni jedno čudo, osim što ozdravi nekoliko nemoćnika stavivši ruke na njih. I čudio se njihovoj nevjeri.



Važno je čitati biblijske tekstove u njihovom kontekstu, s ispravnom hermeneutikom, i podsjetiti da nas oni pozivaju »čuvati i obrađivati« vrt svijeta (usp. Post 2,15). Dok »obrađivati« znači orati i obrađivati tlo, »čuvati« znači brinuti se, štiti, nadgledati i budno paziti. To podrazumijeva odnos odgovorne uzajamnosti između čovjeka i prirode. Svaka zajednica može iz obilja koje joj nudi zemlja uzeti ono što joj treba za njezino preživljavanje, ali ona je također dužna štiti je i jamčiti kontinuitet njezine plodnosti za buduće naraštaje. U konačnici, »Jahvina je zemlja« (Ps 24,1), njemu pripada »zemlja i sve što je na njoj« (Pnz 10,14). Zato Bog odbacuje svaki zahtjev za apsolutnim vlasništvom: »Zemlja se ne smije prodati potpuno, jer zemlja pripada meni, dok ste vi samo stranci i gosti kod mene« (Lev 25,23). Ta odgovornost pred zemljom koja je Božja znači da čovjek, urešen razumom, poštuje zakone prirode i osjetljive ravnoteže među bićima ovoga svijeta, »jer on zapovijedi i postadoše. Postavi ih zauvijek i dovijeka po zakonu koji neće proći« (Ps 148,5b-6). (Papa Franjo; Laudato Si - Hvaljen Budi br. 67 i 68)

RASPORED SVETIH MISA

8. P - Akvila, Priscila, Adrian; Hoš 2,16.17b-18.21-22; Ps 145,2-9; Mt 9,18-26	19.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu + <i>Josip Mesarić god.</i>
9. U - bl. Marija Propetog Isusa Petković; Hoš 8,4-7.11-13; Ps 115,3-10; Mt 9,32-38	18.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu + <i>Zlatko Pinterić</i> - sprovodna 19.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu + <i>Đurdica Nemeć i Štefanija Horvat</i>
10. S - Amalija, Alma, Ljivica; Hoš 10,1-3.7-8.12; Ps 105,2; Mt 10,1-7	19.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu + <i>vlač. Franjo Vrbanić god. i Ivan Orehovec</i>
11. Č - sv. Benedikt, Pio, Placid; Izr 2,1-9; Ps 34,2-11; Mt 19,27-29	19.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu + <i>Franjo Triplat god.</i>
12. P - Proklo, Hilarije, Mohor; Hoš 14,2-10; Ps 51,3-4.8-9; Mt 10,16-23	19.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu + <i>Antonio Zdelar god.</i>
13. S - BDM Bistrička, Marija; Iz 6,1-8; Ps 93,1-2.5; Mt 10,24-33	18.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu <i>pokojne kolege i učitelje šk. generacije 1974</i> 19.00 - Sv. Misa u Selnici + <i>Stjepan i Marija Panić</i>
14. N - XV. Nedjelja kroz godinu; Am 7,12-15; Ps 85, 9 ab.10-14; Ef 1,3-14; Mk 6,7-13; „Poče ih slati.“	8.00 - Sv. Misa u Svetom Petru + <i>Franjo god. i Bernardica Golubić, Ivan i Milka Jadanić, Štefanija Prebegović, Ruža Kovaček i Katica Sedlar</i> 9.30 - Sv. Misa u Malom Bukovcu + <i>Stjepan i Ivka Repić i Đuro Vuljak</i> 11.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu - ŽUPNA

„Scandalon“ je grčka riječ za „kamen spoticanja“. Izaija, možda najveći starozavjetni prorok i Pavao, među najvećim novozavjetnim apostolima, vidjeli su jako davno da će dugo iščekivani Mesija biti skandalozna tema. Na određeni način, Isus će biti izbočina na životnoj cesti svakog od nas, izbočina koju ne vidimo, izbočina koja nas obara na zemlju i od kojeg pada smo ili slomljeni, pa nas Isus iscjeljuje, ili smo smrvljeni do ništavila. A on ih ošinu pogledom i reče: „A što ono piše: Kamen što ga odbaciše graditelji postade kamen zaglavni? Tko god padne na taj kamen, smrskat će se, a na koga on padne, satrt će ga.“ (Lk 20, 17-18) Ponavlja se zakonitost stara koliko i čovjek: teško je biti prorok u svome kraju. Dok se drugi, iz drugih mjesta dive i slave Boga, neki od njegovih govore da je...

Umro i u vječnost se preselio:

+ **Zlatko Pinterić**

(u 67 godini života)

Pokoj vječni daruj njemu Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njemu sa svima svetima jer si tako blag.

Isusovi sunarodnjaci očekuju Božjeg poslanika kao nekoga nadčovjeka, a Isusovo djelovanje pokazuje Isusa kao čovjeka u kojemu oni ne mogu vidjeti Božju moć bez obzira što se dive njegovim djelima i govoru. Oni ostaju zatvoreni na takav način Božjega djelovanja. Zaključna konstatacija o njihovoj nevjeri pokazuje na dublje uzroke Isusova neuspjeha u svome kraju. Ljudi se često zatvore dobru i ostanu »vani«.

(Božo Lujić, Osobno sijati riječ istine, ljubavi i milosrđa)

VJENČANJE



subota 13. VII. 2024 u 16.00 sati
Miroslav Mrazović - Izabela Bačani

Od nedjelje poslije podne 7. VII. pa do srijede do večernje mise 10. VII. na godišnjim sam odmoru. U slučaju hitnosti (sprovod ili ispovijed) nazovite vlač. Josipa Župana župnika u Rasinji br. telefona: 040/837-038 ili br. mobitela: 091/894-1915

NOSITI TERET JEDAN DRUGOGA

1. Drugi čekaju na me. Čekaju da za njih nešto učinim, čekaju moju strpljivost, moj savjet i moju riječ, pismo ili posjet. Oni računaju da ja imam puno, puno snage.
2. Ima mnogo onih kojima sam potreban, koje bih morao poznavati, koji me susreću i očekuju, a ja im ni imena ne znam.
3. Ima ih mnogo koji traže kod mene otvorena vrata, stolicu i sat razgovora. Oni žele da im pomognem nositi njihov teret, i onaj teret koji su oni sami sebi.
4. Gospodine, gost sam u tvojoj kući. Ti si me primio, ti me slušaš i u meni nosiš moj teret. Došao sam k tebi i ti me podnosiš.
5. K tebi donosim sve koji k meni dolaze. Primi i njih i mene, sav njihov i sav moj teret. Ti si dom i domaćin. Daj da otpočinem u tebi, daj mi odvažnosti da ih sve nanovo pustim unutra, da mognu naći tebe svi koji mene traže. (Molitva jednog proroka)

Stanovnici Nazareta su suglasni: Isus čini djela koja nisu uobičajena, njegove riječi ostavljaju bez teksta, njegova čuda su nevidena, nitko nikada prije nije ni činio nešto slično, a ipak... A ipak ne. Ne može on biti onaj kojega narod čeka. Šalimo li se? Sin Josipa, drvodjelca? Istina, on je jako dobra osoba, pravedan čovjek koji dobro obavlja svoj posao. Ni o Mariji ništa loše ne može se reći! Štoviše, sjajna je djevojka, ljubazna, nasmijana, obzirna. Ali mesija - baš nikada! - ne bi izabrao takvu obitelj... Tako običnu. Takvu kao što je naša. Tako ljudsku. Ne, ne može se o tome niti govoriti. Mesija treba biti različit, veličanstveniji, skriveniji, nametljiviji. Ukratko, drukčiji od toga Isusa. (Roberto Seregni, Evanđelje u trapericama)

KRŠTENJE



subota 13. VII. 2024 u 16.30 i 17.15 sati

Melisa Mrazović
Franjo Bencek
Meri Đurašin

Svaki čovjek ima tri križa

Prvi su objektivne okolnosti - elementarne nepogode i razne druge stvari na koje čovjek baš nikako ne može utjecati.

Drugi je naša okolina, obitelj, prijatelji, posao... pa možda i politika... to su uglavnom stvari za koje mislimo da možemo utjecati na njih i nadasve stvari koje uporno i pokušavamo promijeniti.

Treći križ kojega nosimo smo mi sami. Možda na taj križ možemo najviše utjecati, ali nikada posve. Ipak, najčešće ne možemo birati kakva će nas muka snaći, ali uvijek možemo birati kako ćemo na nju reagirati. Naša reakcija može muku učiniti i lakšom i težom. Isuse, pomozmi nam da se prije svake reakcije posavjetujemo s Tobom! (Fra Bonaventura Duda)

Jedna od tema koje današnja čitanja doživaju u pamet jest jakost u vlastitim uvjerenjima. Kada su Isusa njegovi zavidni sumještani Nazarećani loše primili, vjerojatno je morao biti osjećajno utučen. Evanđelje pokazuje da je jak i da vlada situacijom: „Nije prorok bez časti doli u svom zavičaju i među rodbinom i u svom domu.“ Isti dojam ostavljaju Ezekiel i Pavao. (C. Stuhlmueller, Biblijska razmatranja)

Naše Hodočašće Majci Božjoj Bistričkoj 27. srpnja 2024

Dragi župljani! Naše Zavjetno hodočašće MB Bistričkoj biti će ove godine 27. srpnja u subotu. Svi koji želite ići autobusom zapišite se kod Josipa Povijač u Dubovici, Anđeli Gložinić u Kapeli Podr., Katici Gača u Velikom Bukovcu, Mariji Horvat u Novom Selu, Josipu Golec u Malom Bukovcu, Zdravku i Katici Tetec u Svetom Petru i Mariji Korotaj u Selnici. Cijena puta je 15 eura.